

# 高息当诱饵,非法吸存1500万元

## 日照一投资咨询公司“借新还旧”坑苦上百人

本报日照8月22日讯(记者 徐艳 通讯员 王晓) 日照一投资咨询公司以理财为名,以12%-15%的高息为诱饵,四年来向100余名不特定对象吸收存款约1500万元,最后部分投资人血本无归。近日,该案在日照开庭审理。

唐某与岳某都是江苏徐州人,曾是同一家公司的同事。唐某在当地经营两家葡萄酒销售公司,而王某是其中一家公司的职员,一直深得唐某信任。

2011年,唐某先后找到岳某和王某,说现在房地产行业形势大好,听说连云港一家投资咨询公司吸收老百姓存款,投资房地产行业,利润丰厚,他也想成立一家类似公司,找二人合作。

不久后,唐某、岳某在日照出资成立了日照市鼎益投资咨询公司,由王某担任公司总经理。

公司成立后,先后在日照开了五家门店,对外宣传称公司对外放款年息18%,客户购买“鼎益1号”年息为12%或15%,公司只赚取中间利息差价,确保客户本金和利息安全。

从2012年开始,唐某和岳某多次从鼎益公司“借款”,用于自己火锅店的运营。但截至2013年上半年,由于经营不善,唐

某和岳某的火锅店亏损400多万元。

吸收的存款长期外借,根本没有所谓“年息18%”的投资项目,鼎益公司既需要资金支付客户的本息,又需要资金支付房租和员工工资。从2014年起,借新还旧的运作模式开始让公司经营举步维艰。

为了维持表面上的平静,2015年初,鼎益公司先后考察了潍坊一家新能源公司和徐州一家房地产公司,并在对客户宣传时以此为卖点,吸引投资。

不久后,鼎益公司与潍坊新能源公司举行了签约仪式,还组织40余名客户到新能源公司的潍坊、威海生产基地考察。这次考察,为公司吸引了不少存款。

“实际上,公司根本没有往新能源公司投资。”庭审中,王某交代。

庭审过程中,唐某等人交代,自公司成立以来,共向宋某某、李某某等102人吸收存款1492.9万余元。

“吸收来的钱给客户支付利息500多万,公司运营花了400多万,两个火锅店亏损了400多万……”唐某说。所谓的理财公司,早已是一具空壳。

据了解,该案受害人以老年人居多,多数是企事业单位的退休职工和城中村居民,也有少部分是外地人,在日照定居。

# 乘客变劫匪,的哥浴血擒凶

本报烟台8月22日讯(记者 柳斌 通讯员 周福基) 近日,芝罘区发生一起抢劫案,的哥林师傅身中四刀临危不惧,与手持菜刀的歹徒展开搏斗,在一货车司机的帮助下,成功将歹徒制服。目前,嫌疑人盖某已被刑拘。

记者了解到,18日晚上8点多,出租车司机林师傅来到下曲家附近,正好一名中年男子打车称要去开发区。车刚走十多分钟,乘车男子开口向林师傅要钱。林师傅没给钱,乘车男子突然从包中掏出菜刀向林师傅砍去。

随着“啊”的一声,林师傅头部被砍了4刀,顿时鲜血喷涌而出,染红了衣服。林师傅顾不上伤痛尽力控制车辆,并紧急刹车停在了路中央。林师傅开始与歹徒搏斗,两人在车内不断厮打。这时,林师傅看到一辆大货车停在路边,于是大声呼喊求救。

大货车本是临时停车检修,听到

呼喊后,司机从车上找到一根长木棍跑到出租车副驾驶位置,朝着男子持刀的右手打去。

“把刀放下,把刀放下。”林师傅和货车司机大声呵斥。最终行凶男子将菜刀扔在了副驾驶座位下。行凶男子试图逃跑,被林师傅拼命抓住,并用双手勒在驾驶位上。

货车司机报警后,只楚派出所民警迅速赶到现场。“当时,出租车司机用胳膊把歹徒勒在驾驶座上,车上流了很多血。”孙警官介绍说,他们控制住歹徒后拨打了120。

据了解,行凶男子盖某在烟台一木材加工厂上班,今年48岁,其女儿在开发区上班。当天他是去看望女儿,包里放着衣物,还随身带了一把菜刀。盖某身上只带了20多块钱,连打车费都不够,上了出租车后,产生抢劫念头。

目前,犯罪嫌疑人盖某因涉嫌抢劫犯罪已被依法刑事拘留。

### 法官说法

## 警惕“高额回报”圈套

该案主审法官苏瑞介绍,之所以非法吸收公众存款屡屡得逞,就在于他们精心设计了一个“高额回报”的投资圈套。很多深受其害的老百姓在听到宣传人员口中所谓的“零风险”“高收益”时,往往不能理智分析,失去了基本的理性判断。

苏瑞提醒,作为普通老百姓,不但要理性投资,更要掌握有关投资基础知识,了解国家相关的宏观政策和投资市场的风险,懂得保护自身权益。对于一些以高额利润回报或者以先付部分款项为优惠条件的投资项目,不要轻信和贪利,以免上当受骗。

# 口角引血案,叔叔害死侄女



死者郝翠翠的母亲痛不欲生。本报记者 时培磊 摄

8月9日,德州宁津县杜集镇西贾村发生一起惨剧,贾志力的妻子郝翠翠和姐姐贾艳芝先后被捅数刀,并被泼洒酸性腐蚀性液体,送医后经抢救无效身亡。而犯罪嫌疑人正是贾志力的亲叔叔和堂兄弟。案发前,两家人曾有过20多分钟的语言冲突。

本报记者 时培磊 实习生 朱琳

郝翠翠和贾艳芝先后被捅了数刀。送医院后,当天,郝翠翠和贾艳芝先后身亡。

### 街头对骂父子俩下毒手

21日,齐鲁晚报记者来到宁津县杜集镇西贾村采访。贾志力的堂兄弟贾志兴的住处位于一条胡同尽头,距离贾志力家仅有三百米左右的距离。

据贾志力的父亲介绍,8月9日下午,郝翠翠听说贾志兴家人在外面说自己的坏话,便和贾艳芝来到贾志兴家门前讨说法。随后,双方家里的几名妇女便发生了语言冲突。有村民称,“就是女人之间的互相对骂。”

贾志力介绍,语言冲突持续了二十多分钟。他出来时,看到妻子捂着肚子从叔叔贾德勇和堂兄弟贾志兴住处后方绕了一圈跑过来,随后,姐姐也带着伤跑了过来。

据贾志力的父亲介绍,儿媳妇和女儿去理论的时候,贾德勇和贾志兴似乎有所准备,俩人拿出刀子和不明液体先是在贾志兴家门口朝郝翠翠动手,向其腹部连捅数刀后,又泼了不明液体。在贾志兴家几米开外的地方,贾艳芝嘴部被灌了不明液体,腿

### 两个多月前双方曾有冲突

案发次日,宁津公安局在官微发布通缉令,悬赏通缉犯罪嫌疑人贾德勇和贾志兴二人。

22日,记者从宁津县公安局一办案民警处了解到,10日,两名嫌犯已自首归案,目前案件正在审理中。

对于死者家属所称死者身上的不明液体,办案民警证实,的确在死者身上提取到了一种酸性、腐蚀性液体。而究竟为何种液体,办案民警称已送检,暂时不便透露。

贾志力的父亲说,两家人之前关系一直不错,互有来往。直到两个月前,双方因为家里的琐事发生过一次矛盾,“警察还来调解过。”此后,双方便少有来往。

据村民介绍,两家人的关系近来的确不太好,贾志力的父亲和贾德勇有过几次冲突,有几次双方还动了手。对于这次骂街引发的悲剧,有村民表示,“可能当时是骂急了。”

百年泸州老窖 窖龄酒  
战略合作伙伴  
世纪佳缘 jiaoyuan.com  
孟非  
汪涵  
华少  
窖龄老酒才好  
百年泸州老窖 窖龄酒